

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВАГОНАМ-ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

# БЫЛ ЗАПАЛ, ДА ПРОПАЛ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 30 ЯНВАРЯ 1969 ГОДА № 25 (13744) Цена 2 коп.

Железнодорожная ветка Томского завода режущих инструментов — центр сосредоточения большого потока грузов. В прошлом году завод получил под погрузку и выгрузку 937 вагонов. Уплатено штрафа за сверхнормативные простои вагонов 1.032 рубля. Правда, несколько меньше, чем в 1967 году, но тем не менее можно было избежать и этих потерь.

Как обстоят дела на железнодорожной ветке завода в нынешнем году?

С первых дней нового года руководители завода установили более действенный оперативный контроль за погрузкой и разгрузкой вагонов. Это сразу дало заметные результаты. За первую пятидневку месяца все железнодорожные операции производились в точном соответствии с графиком.

Но так продолжалось недолго. 9 января в 7 часов 30 минут был подан вагон под погрузку металлоломом. К работе приступили только в 9 часов утра. Бригада работала до трех часов и ушла. На другой день продолжили погрузку вагоном только в 10 часов утра и на долго затаили ее. Таким образом, вагон простоял сверх нормативного времени 27 часов.

9 января в 7 часов 30 минут был поставлен вагон под разгрузку. Начали ее только в 9 часов утра. И снова сверхнормативный простой вагоном.

11 января в 8 часов утра был поставлен под разгрузку вагон со сталью. К работе приступили только в 10 часов утра.

13 января надолго затаили разгрузку вагоном с углем. И снова штраф.

В использовании подвижного состава по железной дороге на учете должна быть каждая минута. Но руководители транспортного цеха завода забывают об этом.

Начальник транспортного цеха М. Д. Пылаев считает, что вагоны под погрузку и выгрузку должны ставить, приравливая к распорядку рабочего дня цеха, а не наоборот.

Такая позиция руководителя цеха и приводит к тому, что вагоны не начинают разгружать или производят погрузку сразу, если они поставлены в «неурочное время».

Бригады грузчиков работали в одну смену. Такая система организации труда также ведет к сверхнормативным простоям вагонов да и к перерасходу заработной платы.

Уже давно идет разговор об организации работы грузчиков в две смены. Но дальше все заканчивается благими пожеланиями.

Начальник железнодорожной ветки П. А. Никитин по существу не осуществляет действенного контроля за погрузкой и разгрузкой вагонов. Он ограничивается регистрацией сверхнормативных простоев подвижного состава и не добивался настоящих мер по принятию оперативных мер.

Приказом по заводу следовало бы четко определить обязанности и меру ответственности руководителей транспортного цеха и железнодорожной ветки за своевременную погрузку и выгрузку вагонов.

С начала года была введена пятидневная отчетность по железнодорожным операциям. Для начала, быть может, это было и хорошо. Но, как показала практика, контроль за использованием подвижного состава нужно осуществлять по-прежнему. Только при этом условии можно будет предупредить сверхнормативные простои вагонов. А в этом — главное.

Н. ФЕДОРОВ.

## ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

# ЗАЧИН ДЕЛО КРАСИТ СВЕТ РЕФОРМЫ...

Почти год завод «Сибэлектромотор» работает в условиях экономической реформы. Она принесла изменения во все сферы деятельности коллектива. Проходившая на днях конференция еще раз подтвердила эти перемены. «Коллектив справился с большинством поставленных перед ним задач», — сказал Б. Г. Извеков, директор завода.

На 134 тысячи рублей перевыполнили годовой план реализации продукции. Производительность труда возросла на 11,3 процента. Около полумиллиона рублей составила эффективность при внедрении новой техники. Улучшение производственных показателей и создание поощрительных фондов позволили более широко применять материальное стимулирование. Заработная плата на предприятии увеличилась на 10 процентов, вдвое возросли премиальные суммы, выплаченные рабочим и инженерно-техническим работникам в 1968 году.

Работой о максимальном использовании преимуществ новой системы хозяйствования были пронитнуты все выступления делегатов конференции. Они обсудили выполнение коллективного договора за 1968 год и проект коллективного договора на 1969 год. Новый коллективный договор отличается от всех предыдущих тем, что впервые все его пункты экономически обоснованы.

## ...СТАНЕТ ЯРЧЕ

Одним из центральных вопросов на «Сибэлектромоторе» является рост производительности труда. План 1969 года очень напряжен. 544 тысячи электродвигателей до 100 киловатт должно быть отгружено заказчикам. Десяти тысяч крановых двигателей, моторов малой мощности и двигателей для сельского хозяйства — далеко не полный перечень продукции четвертого года пятилетки. Кроме того, моторостроители обязались выпустить 200 тысяч электромоторов. Чтобы справиться с таким объемом производства, справиться без увеличения численности работающих, получить хорошую прибыль, моторостроители разработали целый комплекс мероприятий. Они обеспечат выполнение пятилетнего плана производительности труда и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На заводе появятся новые конвейеры и поточные линии, будут модернизированы десятки станков, будут реконструированы цехи и отдельные участки. Однако увеличение объема продукции и ее реализации — одно из направлений производственной жизни. Моторостроители ежегодно обновляют номенклатуру выпускаемых электродвигателей. В 1969 году появятся первые промышленные партии четырех новых модификаций электродвигателей. Реформа ускоряет течение заводской жизни.

## СОРЕВНУЮТСЯ БРИГАДЫ...

Рабочие завода «Сибэлектромотор» с первого месяца нового года соревнуются за достойную встречу дня рождения пролетарского вождя. Особенно хорошо трудятся обмотчики пятого цеха. Молодежная бригада из семи девушек во главе с Галиной Алиной уже на неделю обогнала время. Ориентируясь на достижения этой бригады, ударно работают все бригады мастеров П. Ф. Бузуговской. Благодаря хорошо организованному соревнованию между бригадами, смена выполняла январское задание за два дня до окончания месяца.

## ...И ЦЕХИ

Не первый год соревнуются между собой коллективы литейщиков «Сибэлектромотора» и ТМЗ. Третий год пятилетия в цехах закончен досрочно. Победителем в соревновании оказался литейный цех ТМЗ, где начальником А. В. Христов. В выигрыше оказались оба коллектива. Значительно снизилось количество брака; снизилась и себестоимость продукции. Заводы получили сотни тонн сверхпланового литья. На очередной встрече литейщиков решено продолжить соревнование. Они приняли новые повышенные обязательства.

Между литейными цехами двух заводов расстояние невелико. Тысячи километров разделяют механические цехи «Сибэлектромотора» и могиловского «Электродвигателя». На днях из Могилова вернулся А. Нисляков и В. Каптегов, работники первого механического цеха предприятия. Они ездили туда с коллективным письмом. «Пусть большое расстояние не будет помехой в нашем деле, — писали томичи, — и лучшим подарком к юбилею вождя станет досрочное выполнение заданий 1969 года...» Делегаты цеха привезли из Могилова договор на соревнование. Его подписали рабочие механического цеха завода «Электродвигатель». Они приняли вызов.

В бригадах, сменах, цехах завода «Сибэлектромотора» разгорается ленинская соревнование. «1969 год — год ударной работы», — с такой мыслью трудятся сейчас тысячи рабочих.

В. МИХАЙЛОВ,  
Е. ПОНОМАРЕНКО.

УДАРНИЦА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАИСА ОЛЕЙНИКОВА — ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ СТАНОЧНИЦ ЦЕХА МЕТЧИКОВ НА ТОМСКОМ ЗАВОДЕ РЕЖУЩИХ ИНСТРУМЕНТОВ. ВСТАВ НА ТРУДОВУЮ ЛЕНИНСКУЮ ВАХТУ, ОНА СИСТЕМАТИЧЕСКИ ДОБИВАЕТСЯ ВЫСОКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ.

Фото В. Ефименко.



# НА НОВУЮ СТУПЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ

Трудящиеся Парabelьского района успешно завершили третий год пятилетки, по многим показателям перевыполнили социалистические обязательства. Коллективы промышленных предприятий поставили перед собой цель годовой план реализации продукции выполнить 27 декабря и дать сверх плана 62 тысячи рублей. Эти обязательства перевыполнены. Сверх плана выпущено продукции на 695 тысяч рублей. Производительность труда на предприятиях возросла на 3,1 процента. Лесозаготовительными предприятиями изготовлено и вывезено сверх плана 28 тысяч кубометров древесины. Высоких темпов в работе добились малые комплексные бригады Парabelьского лесопрохоза. Бригада ударника коммунистического труда члена партии И. А. Гремашко (Осиновского ЛЗП) изготовила 14.530 кубометров леса, выполнив план на 148 процентов. Бригада В. И. Коострава (Пайдутовский ЛЗП) выдала за год 20.544 кубометра леса, выполнив годовой план на 132 процента. Перевыполнили также свои обязательства бригады А. П. Самсонова, В. П. Мачина, Шофер Осиновского ЛЗП, секретарь партийной организации А. В. Мезелькин выполнил годовой план вывоза леса на 169 процентов.

Парabelьский и Талиновский лесозаводы, лесхоз, промкомбинат, маслозавод дали сверх плана значительное количество продукции. Тем не менее работу некоторых из перечисленных предприятий нельзя считать вполне удовлетворительной, так как они не выполнили задание по выпуску отдельных видов продукции. Комбинат бытового обслуживания не выполнил плана выпуска одежды и кожаной обуви, райпромкомбинат не выдал стройкам 284 тысячи штук кирпича, райнищekomбинат не выполнил плана производства колбасы, кондитерских и хлебобулочных изделий.

В минувшем году улучшили работу строители. Коллективы строительного управления треста «Томсксельстрой» и передовой механизированной колонны облисполкома досрочно выполнили планы строительства жилых работ.

Парabelьский район длительное время считался сельскохозяйственным районом. Сокращались посевные площади, уменьшалось количество скота на фермах. Теперь, в связи с освоением природных богатств севера, повышается спрос на сельскохозяйственные продукты. В районе создано 6 совхозов. Трудящиеся сельского хозяйства увеличили производство продуктов животноводства. Годовой план-заказ государства продажи мяса выполнен

на 147 процентов, молока — на 137 процентов. Больше стало на фермах крупного рогатого скота.

В начале прошлого года газета «Красное знамя» подвергла резкой критике существующую в районе тенденцию принимать заниженные обязательства. В частности, по надюю молока обязательства были приняты ниже того, что уже достигнуто в 1967 году. После выступления газеты обязательства были пересмотрены. Животноводы решили надюю от каждой коровы по 2.300 килограммов молока. Обязательство выполнено. Годовой надюю молока по хозяйством района составил 2.330 килограммов. Передовые доярки М. Я. Власова, Г. И. Юркова, М. М. Нармазина из совхоза имени Шникова, Т. А. Ошнина из совхоза «Путь Ленина» и другие надюю от каждой коровы свыше трех тысяч килограммов молока.

Значительно укрепилась материальная — техническая база совхозов. 1.600 тысяч рублей они затратили на приобретение техники, на производство, жилищное и культурно-бытовое строительство.

В районе созданы машинно-мелиоративная станция и мелиоративный отряд районного объединения «Сельхозтехника», которые приступили к улучшению лугов и пастбищ. За год улучшено 1.550 гектаров кормовых угодий.

Однако сельское хозяйство района развивается еще медленно. Низка урожайность полей. В прошлом году земледельцы не выполнили обязательство по сбору зерновых. Урожайность зерновых в среднем с каждого гектара составила 10,8 центнера (при обязательстве 11,1 центнера). Картофеля с каждого гектара собрано по 73 центнера (при обязательстве 142 центнера). Данные минувшего года говорят о том, что в ряде совхозов низка культура земледелия. Если в совхозе «Путь Ленина» зерновых собрали на круг по 15,3 центнера и по 124 центнера картофеля (в северных условиях этот показатель можно считать удовлетворительным), то в совхозе «Старинский» урожайность зерновых составила лишь 7,3 центнера, картофеля — 70 центнеров с гектара, а в совхозе «Пудинский» зерновых собрано 10,9, картофеля — лишь 26 центнеров с гектара. Мало вносится в почву органических удобрений. Обязательство по внесению на поля перегноя район выполнил лишь на 52 процента. Медленно идет механизация животноводческих ферм. Нам предстоит многое сделать, чтобы резко поднять уровень сельскохозяйственного производства.

Во всех коллективах прошли собрания, на которых рассмотрены обязательства на 1969 год. Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся района стремятся полнее использовать резервы для дальнейшего подъема всех отраслей хозяйства.

Коллективы промышленных предприятий поставили перед собой задачу пятилетнего плана по реализации продукции выполнить к 7 ноября 1970 года и дать сверх плана на 900 тысяч рублей. План 1969 года выполнить к 1 декабря и сверх плана реализовать продукцию на 150 тысяч рублей. За пятилетку намечено повысить производительность труда сверх установленного задания на 3 процента. За счет снижения плановой себестоимости товарной продукции получить 48 тысяч рублей дополнительной прибыли.

Высокие обязательства приняли на себя строители. Они решили за пятилетку выполнить объем строительных организационных работ 2,3—2,4 раза. План строительных-монтажных работ 1969 года выполнить к 25 декабря. Повысить производительность труда в 1969 г. на 2,5 процента сверх установленного плана. Снизить себестоимость строительных-монтажных работ по отношению к плану на 3 процента, получить сверхплановый прибыли в 1969 году 37 тысяч рублей, а за пятилетку — 300 тыс. рублей. Для работников строительных организаций построить и сдать в эксплуатацию в 1969—1970 году 60 квартир, детские ясли на 60 мест, 2 магазина.

Транспортники борются за то, чтобы пятилетний план грузоперевозок выполнить к 10 октября 1970 года, а план 1969 года — к 10 октября. Повысить сверх плана производительность на транспортнике и переработке грузов на 1 процент. Выполнить план дорожных работ в 1969 году по всем технико-экономическим показателям.

Коллективы служб быта решили увеличить объем бытовых услуг на душу населения за пятилетку в 2—2,3 раза. План 1969 года по бытовому обслуживанию выполнить к 27 декабря, повысить производительность труда работников бытового обслуживания на 2 процента сверх плана, открыть 5 приемных пунктов. Сдать в эксплуатацию в с. Парabelи гостиницу и прачечную.

Труженики сельского хозяйства с глубоким удовлетворением восприняли решения октябрьского (1968 г.) пленума ЦК КПСС и наметили меры по увеличению производства продуктов животноводства и животновод-

ства. Они борются за то, чтобы выполнить пятилетний план продажи молока в первом квартале 1970 года, мяса — в первом полугодии 1970 года. В 1969 году намечено продать государству сверх плана: мяса — 5.500, молока — 23.300 центнеров. Работники животноводства стремятся повысить продуктивность ферм, надюю за год на каждую фуражную корову 2.450 килограммов молока, получить от курицы-несушки 125 яиц, обеспечить среднесуточный привес молодика крупного рогатого скота по 500 граммов, на каждую сотню коров и нетелей получить не менее 95 телат. Принимаются меры по строительству ферм и механизации трудовых процессов, укреплению кормовой базы. На зимовку 1969—1970 г. будет заготовлено 23 тысячи тонн грубых кормов, 27 тысяч тонн сена, 700 тонн травяной муки.

Земледельцы района поставили перед собой цель обеспечить сбор зерна с каждого гектара по 12—15 и картофеля — по 140 центнерам. На поля будет внесено 40 тысяч тонн органических и тысячи тонн минеральных удобрений. Мелиораторы проведут культуртехнические работы на площади 1.800—2.000 гектаров.

На сельскохозяйственных предприятиях намечено в этом году повысить производительность труда и снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции на 1 процент.

Определены мероприятия по культурно-бытовому строительству и электрификации сел.

В нашем районе, как и в других северных районах, ощущаются недостаток квалифицированных кадров. В этом году мы намерены повысить квалификацию через курсы 75 сельских механизаторов, 75 доярок. Совхозы наметили послать 16 студентов в вузы и техникумы. В сельском профессионально-техническом училище в совхозах подготовим 55 механизаторов. В зоотехнических и агротехнических кружках, в районной экономической школе, в двухгодичной школе по изучению передового опыта пройдут переподготовку многие сельские труженики.

1969 год — решающий год в борьбе за выполнение заданий пятилетки. Труженики района прилагают усилия, чтобы успешно завершить пятилетку, достойно встретить столетний юбилей дорогого вождя В. И. Ленина.

А. КОНОХ,  
первый секретарь Парabelьского райкома КПСС.

# Об утверждении Томской городской избирательной комиссии по выборам в Томский городской Совет депутатов трудящихся

Решение Томского облисполкома № 43 28 января 1969 года

На основании статей 51-й и 52-й «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет решил:

Утвердить Томскую городскую избирательную комиссию по выборам в Томский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — Бывков Александр Петрович — от студентов, научных работников, преподавателей, рабочих и служащих Томского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. В. В. Куйбышева.

Заместитель председателя избирательной комиссии Новиков Павел Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского отделения института «Теплоэлектротрактор».

Секретарь избирательной комиссии Черников Борис Васильевич — от Томской городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Бабанская Людмила Александровна — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности завода «Томкабель», г. Томск;

Белогорова Любовь Александровна — от организации профессионального союза рабочих — машиностроения

Томского электромеханического завода им. В. В. Вахрушева;

Богданова Мария Васильевна — от организации профессионального союза рабочих машиностроения Пятого государственного подшипникового завода, г. Томск;

Бывкова Галина Петровна — от коммунистической организации Томского электромеханического завода, г. Томск;

Германович Валентина Малаховна — от работников Государственного архива Томской области;

Морозов Павел Александрович — от Томской областной организации Добровольного общества содействия Армии, Авиаации и Флоту;

Мотовилова Тамара Ивановна — от организации профессионального союза рабочих электростанций и электротехнической промышленности завода «Сибэлектромотор», г. Томск;

Нестерова Людмила Николаевна — от коллектива учителей и технических работников средней школы № 6 г. Томска;

Окуфренко Лариса Петровна — от коллектива медицинских работников поликлиники № 5 г. Томска;

Поля Анатолий Иванович — от Томской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Н. ЛУКЬЯНЕНКО.  
Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся П. БЕЛЕНКО.

## За учебниками-механизаторы

Новая совершенная техника требует от механизаторов более глубоких знаний. Тот, кто несколько лет назад получил механизаторские права, теперь ежегодно повышает свою квалификацию на курсах. Вот и ныне за парты сели десятки механизаторов из совхозов нашего района. Занятия по повышению квалификации были органи-

зованы в сельском профессионально-техническом училище № 2 г. Колпашево. Первые 25 человек получили права механизаторов широкого профиля 1-2-го классов и уже вернулись на фермы.

Д. КУЛЬМЕНЕВ, главный инженер Колпашевского управления сельского хозяйства.

## Приезд в Москву Президента Народной Республики Южного Йемена

В Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом 28 января прибыл Президент Народной Республики Южного Йемена Хакан Мухаммед аш-Шааб. Высокого гостя и других

государственных деятелей дружественной страны встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие официальные лица. (ТАСС).

Молоко, масло, мясо, колбасные изделия... В каждом продовольственном магазине сегодня эти продукты так же постоянны, как, например, соль или сахар. Это оведавственный труд тех, кто доит коров, пасет и кормит скот, труд тех, кого мы называем работниками животноводства.

Год от года поставляют больше продуктов труженники сел Томской области. На фермах больше стало скота, возросла его продуктивность. Еще несколько лет назад надо было в три тысячи килограммов молока на корову для подвешивания большевика колхозов и совхозов области считалась недосягаемой. А в прошлом году уже 800 доярок перешагнули этот рубеж. Более пятидесяти из них наделили свыше четырех тысяч килограммов молока на корову. Есть у нас уже

пять доярок-пятидесятниц. Отрадно, что резко возросло производство продуктов животноводства в северных районах, там, где сегодня передний край бурно развивающейся нефтяной, газовой и лесной промышленности.

Однако, как подчеркивалось на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, сейчас уже необходимо по-новому оценивать результаты работы, учитывать, насколько достигнутый уровень производства удовлетворяет потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Поэтому, соизмеряя потребности населения области с объемом производимой животноводческой продукции, приходится констатировать, что темпы развития животноводства пока нельзя считать удовлетворительными, они отстают от возрастающего спроса населения. От заданной пяти-

летнего плана отстают темпы производства мяса. За истекший год поголовье крупного рогатого скота возросло всего на один процент, а численность свиной, овец и птицы даже сократилась. Из-за яловости маточного поголовья и падежа скота хозяйствами области не получено около семи тысяч тонн мяса. В результате неудовлетворительной организации труда, примитивной технологии выращивания, оторма и нагула скота во многих колхозах и совхозах привнеси молодичка в прошлом году оказались ниже, чем в 1967 году. Сроки откорма растягивались, что снижало интенсивность откорма и удорожало продукцию. Одинадцать процентов крупного рогатого скота сдано на мясокомбинат ниже средней и тощей упитанности. Средний вес одной головы проданного государству молодичка в

прошлом году составил 270—275 килограммов. За последние годы резко сократилось производство свиной. При интенсивном использовании маточного поголовья колхозы и совхозы области могли бы вырастить в прошлом году на 60—65 тысяч поросят больше, чем было получено и сохранено фактически.

В четвертом году пятилетки от хозяйства области на заготовительные пункты по плану поступит 41 тысяча тонн мяса (в живом весе). По сравнению с предыдущим годом закупки должны возрасти на 13 процентов. В еще большей мере следует увеличивать производство мяса, дабы иметь запас для последующего увеличения продаж. Задача эта не из легких, но резервы для ее выполнения имеются. Сейчас труженники сельского хозяйства области на-

мечают меры для дальнейшего увеличения производства продукции животноводства. Значительное внимание уделяется увеличению производства и продажи мяса. Принимаются повышенные социалистические обязательства на районных слетах передовиков сельского хозяйства, в колхозах, совхозах и на фермах. Определяются меры для совершенствования технологии механизации трудоемких процессов, расширения производственных площадей и т. д. В этой работе принимают участие специалисты, работники ферм, партийные и советские организации.

Вопросам резкого увеличения производства и продажи продукции животноводства и, в частности, мяса, было посвящено и заседание в редакции газеты «Красное знамя» совещание за круглым столом, на котором присут-

вовали секретари парткомов колхозов и совхозов, председатели рабочих комитетов, специалисты сельского хозяйства, животноводы, директора машино-мелиоративных станций, работники печати. Участники беседы обменялись опытом организации соревнования среди животноводов, вносили предложения, что нужно сделать для того, чтобы увеличить вклад сельских труженников в выполнение заданий пятилетки и во всеобщее соревнование в честь предстоящего столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Во всех выступлениях можно проследить четыре темы, четыре основных фактора, от которых, по мнению участников беседы, зависит увеличение производства и продажи животноводческой продукции.

ленности, на томском севере необходимо интенсивно развивать сельское хозяйство, — сказал директор Каргасокской ММС В. И. Зуев. — Сейчас в совхозах Каргасокского района насчитывается 2.700 коров. Таким количеством скота располагает среднее хозяйство южного района. Увеличить поголовье — значит увеличить производство кормов. Для этой цели созданы машино-животноводческая и машино-мелиоративная станции.

Коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ — могучий рычаг в обеспечении общественного скота кормами. Примером тому участники беседы привели немало. В совхозе «Наземтовский» Колпашевского района на срезах фрезой почвы на площади 60 гектаров, внесли удобрения. Урожайность трав возросла в два с лишним раза.

В начале прошедшего года мелиораторы Каргасокской ММС произвели поверхностное улучшение части лугов совхоза «Каргасокский». Раньше эти участки заготавливали около 500 тонн сена, в этом году заготовили 900.

В других районах мелиоративные работы на лугах и пастбищах также дадут большой эффект. — Однако, — сказал В. И. Зуев, — до сих пор остается открытым вопрос об обеспечении семенами лугопастбищных трав для посева на лугах. Вот мы на площади 250 гектаров выкорчевали отдельные деревья, срезахи кустарники, провели фрезерование. На этой площади нужно посеять траву, а семян в хозяйстве нет.

Один из резервов увеличения производства мяса и молока — создание «зеленого конвейера». Как констатировали участники беседы, первые шаги в этом направлении сделаны в Зырянском и Кожвинском районах. Медлят с созданием «зеленого конвейера» в Банчарском, Асиновском, Шегарском и Томском районах, а ведь именно в этих районах плохо с пастбищами.

Решающее слово в создании кормовой базы должна сказать агрономическая служба области. По поручению участников беседы сотрудник редакции на следующий день встретился с начальником отдела земледелия и семеноводства облсельхозуправления Н. П. Окружным. — Проблема семян лугопастбищных трав разрешается, — заверил Николай Петрович. — Во всех районах созданы семенные участки. В 1967 году мы завезли из Польши 32 тонны семян лугопастбищных культур и посеяли их на площади 2.000 гектаров. В 1968 году засеяли еще 1.500 гектаров. Если раньше у нас не было собственных семян, то в прошедшем году собрали 400 центнеров. Часть семян будет выдана на залужение нуждающимся хозяйствам уже в этом году.

В достаточном количестве будут обеспечены хозяйства семенами силосных культур, подсолнечника и кукурузы. Почти во всех хозяйствах намечается расширить площади под кормовые культуры. Чтобы обеспечить общественный скот зеленым кормом на весу, засеяно 2.500 гектаров озимой рожью на «зеленый конвейер» (годом раньше на «зеленый конвейер» было засеяно всего 800 гектаров озимой ржи).

Полноценный запас белка в грубых и сочных кормах. Область получит на семена 800 тонн гороха и 3.000 тонн вики. Больше в нынешнем году поступит минеральных удобрений, в частности, азотных для подкормки лугов, пастбищ, силосных культур.

### ТОЛЬКО В КОМПЛЕКСЕ!

Дальнейшее развитие животноводства немисливо без комплексной механизации ферм. «Надо, — говорилось на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, — максимально ускорить переход от частичной к комплексной механизации всех отраслей сельского хозяйства, как основе повышения производительности труда и эффективности общественного производства». Естественно поэтому, что обсуждение этой проблемы вызвало особенно оживленную реакцию участников беседы за круглым столом.

Свиноводство в совхозе «Маяк» Первомайского района — одна из ведущих отраслей. Ежегодно здесь получают свыше 4.000 поросят. Однако пропущено свое обязательство по производству свиных единиц. Сельхозуправление Заведующий этой фермой П. И. Воронин сказал в своем выступлении, что отсутствие механизации в свиноводстве сдерживает развитие животноводства, удорожает мясо, создает большие трудности в работе свиноводов. «Маяк» — передовое хозяйство в районе, и возможности для быстрого увеличения производства свиных единиц здесь немалые, однако не только в старых помещениях не механизирован труд, но и в недавно построенном свиноводстве все работы выполняются вручную.

Председатель рабочего комитета колхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинского района Б. П. Симонов говорил о необходимости проработки вопроса механизации помещений. Проектировщики не учитывают современную технологию производства, а также сибирские условия, а добиться изменений в проектах практически невозможно. Внедрить комплексную механизацию в новых скотных дворах можно только после их переделки.

— Важно добиться полного взаимопонимания между руководителями организаций, ответственными за внедрение комплексной механизации на фермах. Ведь нередко они не могут прийти к соглашению по самым пустяковым вопросам, — сказал в своем выступлении секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича» Бакачарского района Я. А. Данилихин.

На большинстве ферм преобладает ручной труд. Частичная механизация не дает заметного повышения производительности труда и экономической эффективности производства. Особое внимание заслуживают вопросы технического обслуживания машин и механизмов, установленных на фермах. Сейчас контроль за их работой весьма слаб. Для проведения профилактических и текущего ремонта оборудования необходимо в каждом хозяйстве создать специальные бригады.

Во время беседы за круглым столом затронулись и вопросы укрепления производственной базы строительного управления областного объединения «Сельхозтехника». Сельские мастера не имеют маломальского удовлетворительной технической базы, и поэтому все работы по механизации ферм ведутся примитивно. Во всех районах, где есть участки СМУ, в ближайшие два-три года будут построены мастерские. Есть уже их проекты. В каждой мастерской будут гараж, склад, место для работы монтажников, бытовка. Для Шегарского участка строительство мастерской уже заканчивается. В течение двух лет производственную базу СМУ предполагается расширить вдвое. Для этого уже и часть денег выделена.

А пока у СМУ нет необходимой базы, изготовление всего нестандартного оборудования, заготовки, узлы для механизации ферм решено разместить на заводе «Республика». Здесь приняты заказ и приступили к составлению мероприятий для его выполнения. СМУ пока хвост и маломощная организация, но она могла бы сделать намного больше, чем делала до сих пор. Существует такой порядок: в первом квартале строительные организации должны сдавать для монтажа оборудования 20 процентов всего объема строительства, во втором — 25, в третьем — 30 и в четвертом — 25. На деле же выходит, что в начале года у монтажников почти совсем нет фронта работ, только в третьем квартале их начинают загружать, а в четвертом им уже, как говорится, и пережидать себя. Чтобы удержать рабочих, в начале года приходится работать на невыгодных объектах и даже расходовать фондовые материалы. Строители должны принять все меры для того, чтобы работать в течение всего года ритмично. Тогда и вклад сельских монтажников в механизацию ферм будет значительно весомее.

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что комплексная механизация ферм — задача не только экономическая, но и социальная. Труд животноводов надо сделать привлекательным и не таким тяжелым, каким он является сейчас. Тогда юности и девушки, закончившие школу, охотнее пойдут на фермы. Ускорение комплексной механизации ферм позволит увеличить производство животноводческой продукции и, в частности, мяса, удешевить его себестоимость.

Встреча за круглым столом была полезной как для работников сельского хозяйства, так и для журналистов. Она помогла определить совместные задачи по дальнейшему развитию производства продуктов животноводства в нашей области. Разговор на эту тему будет продолжен на страницах газеты, а колхозы и совхозы и безупречно, поможет решить большие задачи, которые поставили перед собой труженники сельского хозяйства области в обязательствах, принятых в честь предстоящего столетия со дня рождения В. И. Ленина.

# РЕЗЕРВЫ МЯСНОГО И МОЛОЧНОГО ЦЕХОВ

## ВСТРЕЧА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ РЕДАКЦИИ



### СТИМУЛЫ МОРАЛЬНЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ

Повышение производительности труда неразрывно связано с социалистическим соревнованием трудящихся. За круглым столом разговор о соревновании животноводов начал секретарь парткома колхоза «Гигант» Шегарского района П. А. Глазырин.

— Чтобы соревнование на фермах было по-настоящему действенным, чтоб люди с желанием шли работать в животноводство, — сказал тов. Глазырин, — правление и партком колхоза стремятся создать тем, кто трудится на фермах, все условия для плодотворной работы и отдыха. Двухдневная работа, регулярные выходные дни, подвоз на колхозном транспорте к месту работы намного облегчили труд животноводов.

На каждой ферме есть красный уголок, где в свободное время люди могут отдохнуть, почитать, послушать агитатора. Периодически проводится вечера чествования ветеранов труда, передовиков производства. Так, недавно чествовалась семья Крюковых, в которой трое — мать и две дочери — добросовестно работают на ферме.

Помимо моральных стимулов (назвешение на Доску почета, вручение вымпелов и т. д.), разработана система материального поощрения за сверхплановую продукцию. На результаты работы животноводов постоянное внимание оказывает партийная организация колхоза. 21 коммунист трудится непосредственно в животноводстве. Это цементующая сила, которой по плечу большие задачи. Повседневная работа парткома и правления колхоза о тех, кто работает на фермах, разрешена трудную в свое время для колхоза проблему надров. Сейчас в животноводство идут работать охотно. Из 40 доярок — 18 молодых, в возрасте до двадцати пяти лет.

В нашей партийной организации постоянно идут новые формы политической работы, — рассказал секретарь парткома колхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинского района Г. А. Малиров. — Это позволяет теснее сплотить людей, лучше их знать. Повседневное внимание колхозной партийной организации социалистическому соревнованию. Большую помощь в этом оказывают нам агитаторы. Чтобы деятельность их была более конкретной и целенаправленной, каждый агитатор составляет свой личный план работы, который утверждается парткомом. В канун нового года политинформаторы по направлению парткома побывали на каждой ферме, поздравляли людей с праздником, привезли им торты, конфеты, задушевно побеседовали с теми, кто трудится в канун праздника.

Совещательная и система материального стимулирования животноводов. В прошлом году победительница соревнования доярка Н. М. Вафоломеева получила ценную премию — холодильник. Дополнительная оплата и премии были выданы и другим работникам фермы. Победители соревнования в этом году будут также премированы ценными подарками, туристическими путевками.

О том, как районная газета способствует развертыванию социалистического соревнования животноводов, рассказал редактор районной газеты «Сельская правда» И. Ф. Шишов.

отрядов. В дружеской беседе происходит обмен опытом, вскрываются резервы, заключаются договоры на соревнование. На страницах газеты обстоятельно освещаются подобные рода встречи, затем газета в течение года рассказывает о соревнующихся, и весь район в курсе этого соревнования. Проводятся повторные встречи, на которых уже подводятся итоги соревнования, определяется победитель, причем газета является своего рода арбитром в трудовом соперничестве.

Гласности соревнования животноводов в значительной мере способствует ежемесячно публикуемый бюллетень о работе доярок, мелищниц, снотников, пастухов.

За круглым столом состоялся обмен мнениями по вопросам материального стимулирования животноводов. Главный вывод, к которому пришли присутствующие: широко распространенная форма материального стимулирования — дополнительная оплата — должна выдвигаться лишь за сверхплановую продукцию, за лучшие показатели в труде, а не в кой мере не подменить основную оплату.

### ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

В беседе за круглым столом было подробно рассказано о двухдневной работе животноводов колхоза «Гигант» Шегарского района. Прогрессивная форма организации труда прочно прижилась в этом хозяйстве. На двухдневку перешли коллективы трех молочнотоварных ферм. В основном благодаря двухдневной работе, решена проблема надров. На фермы потянулись молодежь. У доярок больше теперь возможностей учиться, участвовать в общественной жизни. Улучшились производственные показатели. Налог на фермах растет. Строже соблюдаются зооветеринарные требования.

К сожалению, научно обоснованная и передовым опытом выработанная организация труда существует далеко не во всех фермах области. Особенно страдают этим коллективы, занимающиеся производством мяса. Сплошь и рядом в хозяйствах откорм скота ведется неэкономично, устаревшими методами.

В ряде районов слабо осуществляется внутри- и межхозяйственная специализация производства свиной и говядины, нередко откормочное поголовье рассредоточено по многочисленным фермам, что затрудняет внедрение механизации трудоемких процессов, комплектование откормочных гуртов.

Как отмечалось на совещании, внимание заслуживает идея создания межхозяйственных откормочных пунктов. Об организации такого пункта, в частности, говорил секретарь парткома колхоза «Комсомолец» Асиновского района В. Г. Агеев. Это значительно удешевит производство мяса, позволит вести его более интенсивно.

Зоотехник совхоза «Степановский» Томского района И. Ф. Лавин в беседе в редакции говорил о том, как коллектив свиноводов изменил ранее существовавший порядок, при котором поросят, проходя периоды откорма, передавались от одной работницы к другой. Теперь большинство свиноводов, приняв группу маленьких поросят, вырашивает ее до конца. Такая технология положительно отразилась на трудовых показателях животноводов, повысила чувство ответственности за поголовье.

тельствует опыт зоотехника колхоза «Гигант» П. С. Бремнина. Прежде чем вводить двухдневку на фермах, убедил животноводов в ее целесообразности, подобрал пары доярок, разработал и обсудил с ними новый распорядок дня, правильно разместил коров в помещениях и т. д. Ну и, конечно, длительное время он строго контролировал двухдневную работу животноводов. Такой последовательности, настойчивости в проведении своей линии некоторым специалистам не хватает.

Во время редакционной встречи неоднократно высказывалась мысль о том, что в правильной организации труда на фермах, внедрении элементов НОТ в животноводстве заложена гарантия успехов.

### БОЛЬШЕ КОРМОВ — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Из года в год в нашей области улучшается кормовая база общественного животноводства. Если четыре-пять лет назад на условную голову скота в стойловый период приходилось 11—13 кормовых единиц, то в нынешнем зимовку — 15,6. И это не менее, а проблема кормовой базы во многих колхозах и совхозах нельзя считать разрешенной. Об этом говорили участники беседы.

— На наших фермах, — сказал секретарь парткома колхоза «Комсомолец» Асиновского района В. Г. Агеев, — много скапливают скоту продовольственного зерна, в частности, пшеницы. Это не по-хозяйски.

Концентраты действительно занимают большой удельный вес в кормовом балансе. Суточный рацион условной головы крупного рогатого скота состоит ныне из 6,8 кормовой единицы, из которых 3,1 кормовой единицы приходится на концентраты. Это по области. А в Чаинском районе, например, из рациона в 6,7 кормовой единицы на долю концентратов приходится 4,9.

Чрезмерное кормление концентратами не только удорожает продукцию, но и, по мнению специалистов, отрицательно сказывается на жизнедеятельности животных. Чтобы обеспечить высокую продуктивность крупного рогатого скота, советуем зооветеринарии, удельный вес концентратов должен занимать в рационе не более 20—25 процентов.

Плохо используются или почти не используются в некоторых хозяйствах такие резервы повышения продуктивности скота, как введение в рацион хвойной муки, комплекса микроэлементов, применение биостимуляторов роста, минеральной подкормки, подсаживания кормов, дрожжевания.

Это происходит, отметили участники беседы, по двум причинам. Первая — это просто нежелание, забывчивость некоторых руководителей хозяйств и специалистов. А вторая причина — не всегда можно достать то, что нужно. Выказали участники беседы претензии и к областному управлению сельского хозяйства. В большинстве хозяйств в настоящее время не проводится дрожжевание кормов, потому что негде достать дрожжей. А специалисты управления недостаточно активно «пробивают» этот вопрос.

Участники беседы отметили, что в некоторых хозяйствах видна культура земледелия, мало вносятся под кормовые культуры органических и минеральных удобрений. Но если производство кормовых культур все-таки растет, улучшается качество силоса, то количество заготавливаемого сена в последние годы остается приблизительно на одном уровне. Урожайность естественных трав не превышает, как правило, 10 центнеров с гектара.

Сенокосных угодий в области достаточно, но выкашивается из них всего 30—35 процентов. Неиспользуемые сенокосные массивы находятся главным образом на севере области.

— В связи с развитием нефтяной и газовой промыш-

(Материалы о встрече за круглым столом подготовили работники газеты «Красное знамя»: В. МАКИШЕВ, Ю. ИВАНТОВ, А. ИАТИНСКИЙ, Г. ЖЕЛОНКИН, Г. ЕВТРОПОВА.)



# ДОРОГАМИ ЛЕНИНСКОЙ МЕЧТЫ

На днях красные следопыты школы-интерната № 3 г. Томска приняли красный вымпел — символ всероссийского похода «Дорогами ленинской мечты», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Вручение вымпела стало праздником не только для ребят школы № 3. В гости пришли представители красных следопытов Томска, Асиновского, Шенарского, Новокиевского, Кривошеинского районов.

Каждого входящего в просторный зал встречает слова лозунга-призыва: «Успехи в учебе и труде — твой подарок к 100-летию В. И. Ленина».

Еще в сентябре 1968 года

здесь развернулось соревнование комсомольских групп, пионерских отрядов и октябрятских классов в честь ленинского юбилея. Все классы начали заочное движение по маршруту: Томск — Ульяновск — 1-й этап, и Томск — Ленинград — 2-й этап.

Участники заочного путешествия ведут путевые журналы, альбомы, дневники. В каждом классе оформляются ленинские уголки, собрано много книг о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Юные туристы побывали в Шумском, Ленинском, Ульяновском, Москве, Возвратились с богатыми впечатлениями, привозили путевые

журналы, альбомы. Сами сделали макеты знаменитого броненка, пушечного дома, палаша, Мавзолея.

Музей школы стал центром идейно-политического воспитания учащихся. В нем проходят Ленинские чтения, встречи со старыми коммунистами, с героями войны и труда.

Вымпел, привезенный из Ульяновска, свешивается по школам области.

В походах и экскурсиях по родному краю дети узнают как советский народ успешно претворяет в жизнь заветы В. И. Ленина.

**Н. ВОЛКОВА,**  
директор областной детской экскурсионно-туристской станции.

# ТАЛЬ НЕ ТЕРПИТ НИЧЬИХ

**АЛМА-АТА, 28 января.** (ТАСС). Сегодня в семнадцатом туре шахматного чемпионата страны закончился лишь пятый день. Игроки вольнолюбиво зрелищны, как и обычно, доставила партия Таль, тем более, что играл он с одним из лидеров турнира — Подгайцем. На 22-м ходу Подгайц пошел на повторение позиции, тем самым предлагая ничью. Но Таль решил обострить борьбу. В наступившем цейтноте гроссмейстеру пришлось делать ходы молниеносно и он потерял пешку. Партия отложена с шансом на победу у Подгайца.

Интересно проходила встреча московских гроссмейстеров Васюкова и Холмова. В чигринском варианте испанской партии Холмов неожиданно пожегвал коня и получил сильную атаку на неприятельского короля. Вскоре Холмов отыграл, а затем уже выиграл фигуру и на 40-м ходу одержал победу.

Лидер турнира А. Зайцев играл с Сахаровым. После того как соперники разменяли ферзь, позиция упростилась, и на 23-м ходу было подписано

мировое соглашение. Клопан выиграл у Никитина. Вничью сыграли Авербах с Цешковским и Либерзон с Черепнинским. Отклонил партию Гургендзе — Платонов, Оснос — Багиров и Лутинов — Лейн. Ввиду болезни Полукаевского его встреча с И. Зайцевым не состоялась.

Вчера и сегодня утром доигрывались отложенные партии. Либерзон выиграл у Лейна, Гургендзе с Холмовым сыграли вничью, а Таль без игры сыграл с Васюковым.

После 17 туров впереди А. Зайцев — 11,5 очка.

# ЧЕМПИОН МИРА НАЧИНАЕТ И ВЫИГРЫВАЕТ

**ВИЛЬНОС, 28 января.** (Корр. ТАСС Б. Буцалис). Чемпион мира рижский армеец гроссмейстер Андрис Андреевич победил сегодня в первой из шести партий матча за звание чемпиона страны по международному шахматному 20-летнему студента из Минска международ-

ного мастера Анатолия Гантварга. Этот матч проходит в Вильнюсе на шахматном клубе.

Андрейко, игравший белыми, в течение всего поединка имел позиционный перевес, в эндшпилье выиграл шаху и на 51-м ходу четко реализовал

свое преимущество. Чтобы в четвертый раз стать чемпионом страны, в оставшихся пяти встречах ему достаточно набрать 2,5 очка. Если же матч даст ничейный исход, соперник будет играть до первой репутативной партии.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

30 января, в 17 часов, в областном лектории для лекторов-международников состоится лекция по теме: «Проблемы международного молодежного движения».

Лекцию читает А. А. Поликанов, член комитета молодежных организаций при ЦК ВЛКСМ (г. Москва).

# ТЕАТР

30 января — «Василий Теркин».

Зачало спектакля — в 19 час. 30 мин.

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**

**Имени М. ГОРЬКОГО**  
Большой зал — «Зигзаг удачи» — 9, 10, 15, 12, 30, 14, 15, 17, 45, 19, 30, 21, 15.  
Малый зал — «Огонь, вода и... медные трубы» — 9, 10, 12, 20, 14, 15, 40, 17, 20, 19, 20, 40, 22, 20.

**ОКТАБРИ**  
Голубой зал — «Зигзаг удачи» — 9, 10, 15, 12, 30, 14, 15, 17, 45, 19, 30, 21, 15.  
Зеленый зал — «Дамы и господа» — 11, 20, 13, 10, 15, 16, 50, 18, 40, 20, 22, 20.

**Имени И. ЧЕРНЫХ**  
Большой зал — «Зигзаг удачи» — 9, 15, 11, 12, 50, 14, 40, 16, 30, 18, 20, 20, 20.  
Малый зал — «Снега Килиманджаро» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, фильм для взрослых.

**«ПИОНЕР»**  
«Огонь, вода и... медные трубы» — 9, 10, 30, 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 10, Северский — «Дом и хозяйство» — 20, 21, 50.

**«СИБИРЯК»**  
«Тимур и его команда» — 9, 30, 11, 10, 12, 50, 14, 40, 16, 30, 18, 20, 20, 20.  
«Верный солдат Панчо Вильи» — 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 10, 20, 21, 50.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ**  
«Сыновья человека» с каменным сердцем — 15, 18, 21.

**КЛУБ ГОСМЕЛЬНИЦЫ**  
«Щит и меч» (третья и четвертая серии) — 19. Для детей — «Армия Трассогунни снова в бою» — 17, 30.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
«ЧЕРВЯК» 30 января  
11, 00. «Рисовые рассказы». Телевизионный спектакль по рассказам Альберта Моравиа.  
18, 00. «Знаки» — школьникам.  
«Язык мой — друг мой». «Наш Ильяч» — 20. «Людмила Нелли». Рассказываем об алтун-сандровских нетрадиционных кукол. 20, 45. «Новости». 21, 05. Художественный фильм «Иностранка».

**ПОГОДА**  
30 января по Томской области ожидается небольшая облачность, по северным районам местами слабый снег, по остальной территории без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем по северным районам 19—24 градуса.

В Томске — небольшая облачность, без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем 26—28 градусов мороза.

**Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.**

Детская спортивная школа по фигурному катанию на коньках ДСО «Буревестник»

**ОБЪЯВЛЯЕТ**  
дополнительный набор учащихся на 1969—70 учебный год девочек — 6—8 летнего возраста, мальчиков — 8—12-летнего возраста.

За справками обращаться по адресу: г. Томск, ул. Киревская, 66, ежедневно, с 11 до 14 и с 17 до 19 час.

# ДЕВИЧЬИ СНЫ «В ЛЕСАХ ПРИОБЬЯ»

**Комбинату «Томлес», обкому профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности**

**ЗАЯВКА**

В числе других наиболее значительных рационализаторских предложений и изобретений, отмеченных в 1968 году в целом по комбинату, прошу вас зарегистрировать и по настоящему отметить оригинальное изобретательство, разработанное и успешно внедренное производственной многотиражной газетой «В лесах Приобья».

**ОБОСНОВАНИЕ**

В отличие от некоторых заводских многотиражек, газета «В лесах Приобья» выходит не на двух страницах, а на четырех. Таким образом, объем ее полезной газетной площади увеличен в 2,0 раза. Имея такой простор, газета нашла не требующий затрат физических сил и ума метод борьбы за повышение производительности труда на лесозаготовках и сплаве.

Суть метода в следующем. Не совсем доверяя работникам «Союзпечати» в том, что многотиражные коллективы лесорубов, сплавщиков, деревообработчиков комбината «Томлес» выписывают массу

центральных газет и журналов, производственная газета «В лесах Приобья» почти в каждом номере почти все четвертую страницу отводит печатникам душещипательных, смешных, иногда грустных историй. Надеюсь, вы уже почувствовали соль.

Очень сожалеею, что до сих пор не отмечена исключительная самолюбивая, так сказать, власкрийбическая конструкция целой газетной страницы 22-го номера за прошлый год: шпильный детектив, стихи-переплетка Красноярского поэта, симок-переплетка из журнала, вставляя минутка: загадки и шутки, объявление: «Выписывайте газету «В лесах Приобья»».

Для справки к техническому обоснованию даю перечень некоторых последних переделок, произведенных газетой «В лесах Приобья», а также список некоторых смешных, серьезных рассказов, занимающих в общем не одну страницу (ссылка на их источники в газете, к сожалению, нет):

«Комната № 158» (из «Литературной газеты», объем — почти вся полоса);

«Первый салют» (из «Комсомольской правды», почти вся полоса);

«Сын Волги» (из «Комсомольской правды», причем еще за 1962 год);

«Девичьи сны» (откуда — неизвестно, о чем — деревья,

сенокос и, конечно, любовь, обьем — почти вся полоса).

«Самое темное дело, ЦРУ» (из «Литературной газеты», почти вся полоса);

«Смесь» (из «Литературной газеты», вместе с рассказом — вся полоса).

И т. д.

**ПРИМЕЧАНИЕ**

Имейте в виду, что в подшивке газеты, которую я изучал и по которой писал свое техническое обоснование, не хватает семнадцати различных номеров. Говорят, с продолжением там шли отиды-то переименованные подробности о мадам Цзян Цин — жене председателя Мао. Так позыривайте...

**Р. РОМАНОВ.**

# НЕДОДЕЛКИ ИЗ МЕШКА Деда-Мороза

Скажи, дорогой «Филин», ты бы обрадовался, если бы тебе дали дуло со всеми удобствами?

Мы тоже рады, когда строители ремонтно-строительного управления № 41 сдали 40-квартирный пристрой к дому по улице Усова, 37. Прямо под Новым год состоялся вселение.

Но прошла ночь — и началось! Оказалось, что подарочек, который доставил нам от имени строителей тов. Дед-Мороз, с секретом. Из мешка Деда вместе с ключами от квартир высыпались... недоделки.

В восьми квартирах нет смесителей и ванн. Так что вроде бы и есть у тебя баня на дому, а на самом деле — нету. Строители признают вину: расхитили (кто, как — неизвестно). Ну, а новоселы примем? Пусть РСУ-41 выкручивается. И оно выкручивается по паре кранов на ванну — и дверь хлоп.

«А у вас на кухне газ?» — одолели нас знакомые. Сначала мы растопило отвечать: газ, газ! Как же, сияет бездымной духовочфорная чудо-печка. Две недели назад прошли мы инструктаж, без которого нам облгаз прогрозил не включать систему. Теперь никто нам не грозит, и печки безомзвустуют. Говорят, строители не сдали облгазу наци сорор квартир. А когда сдадут, интересно?

Оригинальное у нас положение! Те 61 квартиры, что сданы год назад, уже благоустраены. А в наших квартирах пока мездиски постреляны штукатурные «дутьки», медленно, но верно рассыпаются полы, гримасой отравления перекашиваются двери.

В общем, происходит то, что обычно случается, когда строители сдали дуло (звонился, жилье...), лишь бы залили им объект, как сданный в текущем году.

Будь добр, «Филин! Постучи ключом в кабинеты начальни на РСУ-41 В. И. Нерасова и главного инженера Ю. С. Столбова.

**Письмо жильцов «Филину» доставил В. КОПЫЛОВ, г. Томск.**

**ШИН**

**Выпуск 32-й**

# РУБЛИ НА ДОРОГЕ

Еду я недавно по дороге, ведущей в колхоз «Коммунист» Асиновского района, глядя — рубль валяется. Еще полстопня метров — тройка в кувете лежит. Дальше — больше.

Спрашиваю председателя колхоза А. Р. Холмова: — Не ваши потеряли? — Что вы! — отвечает Александр Родионович. — Мы таких денег на ветер не бросаем. Это, наверное, соседи, ротоэан этание.

Я — к соседям, в колхоз «Россия».

— Мы? Денгами сорим? — возмутился председатель колхоза С. М. Патрин. — Да вы за кого нас принимаете? Отказался от денег.

И председатель колхоза «Комсомолец» В. Н. Егоров тоже отказался.

В какой-то мере они правы. Бумажных купор, серебряных монет или хотя бы медянок на дороге действительно не видать. Зато на подступах к селам этих колхозов то и дело попадаются сослы льсономолы. Один. Два. Целая россыпь... Очень небрежно возят

колхозные механизаторы по лязовоуд. А с потерей каждого снопа колхозные доходы уменьшаются на рубль — такова, по подсчетам специалистов, стоимость снопа.

Председатели же упывают: — Это не мы несем потерю колхозу. Они пен по этой же дороге возят. И не горюются новости порядков в транспортнике льна. Снопы тем временем продолжают падать на дорогу...

**Л. САВЧЕНКО.**

# ПОМАХАЛ НА ПРОЩАНИЕ РУКОЙ...

Управляющий Первомайским объединением «Сельхозтехника» А. И. Денисенко был весьма доволен: еще бы, накануне нового года коллектив мастеров успешно выполнил годовое задание. Оставалось выпустить еще два трактора, чтобы достичь до 120 процентов квартального плана по ремонту техники. И тут руководители объединения проявили незаурядные организаторские способности. Как-то слепил трактор МТЗ-30 принадлежавший колхозу «Рассвет», вынул его из мастерских, а отремонтировать трактор колхоза «Искра» больших трудов не составляло. Собрал кое-какие запасные части, поклепав по принципу тылап, трактор объявили отремонтированным. На провади этих двух тракторов, говорит, вышел сам управляющий. Он помахал на прощание рукой и перевалился со двора в переваливание плана 4-го квартала и счета колхозам за произведенный капитальный ремонт.

А эти тракторы сле-дег дошли до колхозных усадеб. Хватились колхозные механизаторы устанавливать причины выхода из строя и аварии, оказались, рассветовский трактор юнг масло в выхлопную трубу, в рулевом управлении большой люфт. Коробка перемены передач неисправна. Не прошло и трех дней, как эти тракторы вновь появились воле «Сельхозтехники».

Исподволь встретил управляющий колхозных посланцев. Нахмури брови, он распорядился разобратся. Вот уже месяц разбираются, а тракторы так и стоят в ожидании устранения брака.

**И. СТЕПАНОВ.**

**ПОНАДОБИЛАСЬ** орган охраны общественной собственности производственной характеристика на кондуктора Людмилу Григорьевну Савченко. Запросила предприятие. Получила бумагу за круглой печатью и авторитетными подписями. Вот она.

«Кондуктор Савченко Л. Г. за время работы в томском пассажирском автотранспортном предприятии № 2 показала себя с положительной стороны, как-то: полная прогулы, опоздания на работу, финансовые нарушения (недостача, вырвавшаяся в сумме 50 руб. 87 коп.). К работе относилась небрежно. Директор И. Я. Савельев, председатель М. Я. Кустова».

«Странные представления у товарищей Савельева и Кустова о положительной стороне работница. Что ж тогда они считают стороной отрицательной?» — спрашивает «Филин» оперативно-полномочный отделения БХС Ленинского отдела милиции Ю. Усков.

А вот еще одно послание. Титул в левом верхнем углу солидный, 10-этажный. Тем не менее глупость нагорнее под этими этангами тоже высотная. Написано: «И жалоба дома № 98 не было в тауеете». Вы поняли что-нибудь? Мы тоже. Или: «Мусор жильцы не хотят выносить утром в авиамашину».

О чем думал человек, сочиня и скрепля собственную подписью оригинал — в обком КПСС и копии — в управление строительства и в собственный трест?

# ГДЕ ТЫ, ИВАН-ЦАРЕВИЧ?

Не за горами, не за долами, тридевять царства, а в городе Томске бежал по маршруту № 9 автобус. Народу много на окраине — послали ему на помощь троллейбус. Но троллейбус троллейбусным Змеям Горынычем. Он или совсем не появлялся на улицах, или собирал пять-шесть своих собратьев, и тогда

ползли они медленно, перебарывая ярым искрами.

К концу трудового дня все змеи горнычьи забарилась куда-нибудь и объявляли обед. На ту еду и автобус, исчез с маршрута № 9.

Скорее сказка сказывается... Нашей томе пришел конец. Да вот тогда соберутся пять-шесть своих собратьев, и тогда

новки автобуса до остановки троллейбуса, потом обратно. И чаще обращаются они к силам небесным, чтобы послали им Иван-Царевича, который бы избавил томичей, живущих на окраине, от этой злой беды.

По просьбе пассажиров старую сказку на новый лад переложил **Л. ЗОТОВ.**

вышел на работу, потому что был с похмелья.

«Объяснительная дается в том, что я, Монохов Владимир Иванович, в число ушел с работы в том случае, что работа не по мне была, 9 чисел в отпуске пропала».

Смешно, когда так пинут непробудные пьяницы и прогульщики. Но грустно, когда пьяные колена начинают выдавать перо в руке... начальница вытрезвилась.

«Выписать на виновное место. Сообщение № 5308.

Доводим до сведения, что 11 сентября работник Вашего предприятия завод «Сибэлектромотор», будущи в сильно опьяненном состоянии, был доставлен в вытрезвитель Кировского райисполкома. При этом вел себя недостойно... Просим Вас принять со своей стороны меры общественного характера по результатам расследования сообщите в вытрезвитель».

«Всякое я видел за 15 лет работы, — пишет «ревлашый» нам это сообщение т. Якушев. Есть у нас пьяницы, которые попадают в вытрезвитель и тем самым позорят родной колхоз. Но чтобы снять с проспекта целый завод и доставить в вытрезвитель — это невероятно. Выполнить просьбу начальница вытрезвителя З. Дунималиева не можем, так как смеяться люди будут не над пьяницей, ни, которого осталось неизвестным, а над самим товарищем начальником».

Если верить З. Дунималиеву, «Сибэлектромотор» вался под собственным забором. Ну и ну! «Просто как будто бы кто-нибудь оплеуху дал. Конфузия! Конфузия!».

Загляните в толстую папку начальника второго участка СУ-15 в Стрелевом. Есть там любопытные объяснительные записки.

«От рабочего Коляды Ивана Алексеевича, 13.11 числа я не

**«СМЕЛЫЕ ДУМАТЬ ПЯТКОЙ»**

Вспоминается гусиное перо бессмертного гоголевского героя Аксентия Ивановича Поприщина. Того самого, который на почве любви к директорской дочке потерял в известном смысле равновесие, за что получил по служебной линии упрёк. «Что это у тебя, братец, в голове всегда ералаш такой? — выговаривал ему в департаменте его непосредственный начальник. — Ты иной раз метается, как угорелый, дело подчас так спутывает, что сам сатана не разберет, в титуле поставишь маленькую букву, не выставишь ни числа, ни номера».

Аксентий Иванович знал, почему это происходит: «Достать бы не — вот беда». А достать бы и он досудился до генеральского чина.

«Достатка» известных наместов нет и у автора бумаги с 10-этажным титулом. А то бы и он, начальник жилищно-коммунальной конторы треста «Томскийпострой» В. Круглыхин, писал попят-

# КУРС ОСТРОУМНЫХ

Трудно такое представить, но... Несколько лет на берегу Оби, неподалеку от села Старая Шегарка, лежит дебаркадер стоимостью около 7 тысяч рублей. Получал его Шегарский комбинат коммунальных предприятий Новокиевским, да не нашли тогда почему-то этому дебаркадеру применения.

Зарос он кустарником, зарывался, занесло его ветром. Сметали люди и начали головами, зачем такое добро пропадает? Шегарской нефтебазе нужен был именно такой дебаркадер. В 1966 году директор нефтебазы тов. Николенин пришел в комбинат: дескать, разрешите использовать посудину. Ему ответили: самим



# ...А ДЕБАРКАДЕР И НЫНЕ ТАМ

нужна, в следующем году поднимем и отремонтируем.

Позвонил я на днях в комбинат коммунальных предприятий прорабу тов. Фролову:

— Когда будете поднимать дебаркадер? — А он не наш, — ответил тов. Фролов. — Мы передали его перво-

майнским коммунальникам.

А когда состоялась передача?

— Да и не помню. Сколько же еще лежать дебаркадеру?

**Б. КЛИМЫЧЕВ,** сотрудник шегарской районной газеты «Путь к коммунизму».

**МОЖНО ВЫИГРАТЬ АВТОМОБИЛ**

«ВОЛГА», «МОСКВИЧ-412» и «ЗАПОРОЖЕЦ!»

6 февраля 1969 года в г. Кургане состоится третий розыгрыш по первому выпуску денежно-вещной лотереи 1969 года.

В тираже разыгрывается 7.142.400 выигранных, в том числе 27.520 вещевых выигранных на сумму 3.149.120 рублей и 7.114.880 денежных выигранных на сумму 8.370.880 рублей.

В числе разыгрываемых вещевых выигранных: автомобили «Волга», «Москвич-412» и «Запорожец», мотоциклы М-63, «Урал-2» и «Иж-Юпитер-2», мотороллеры, велосипеды, лодки резиновые 2-местные, лодочные моторы «Москва-М» и «Ветер», бани, аккордеоны, магнитофоны, радиолы, электроаппаратура, стиральные машины, пылесосы, электробритвы, часы, женские шерстяные юбки, сорочки мужские нейлоновые, плащи-болоны мужские, ковры, платки пуховые, платки вафельные, шерстяные, одежда жанкардовые метисные.

Денежные выигрыши насчитаны по 1.000, 500, 300, 100, 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 25, 20, 15, 5 рублей, 3 рубля и 1 рублю.

**ПОКУПАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ, УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!**

Учебный комбинат Томского управления строительства производит **НАБОР УЧАЩИХСЯ** на курсы: машинистов башенных кранов, машинистов экскаваторов.

Обучение проводится с открытым от производства. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 70 руб. в месяц.

На курсы принимаются юноши не моложе 19 лет, с образованием не ниже 7—8 классов.

Зачисленные на курсы обеспечиваются общежитием.

Начало занятий — с 6 февраля 1969 г.

Обращаться: г. Томск-21, ул. Алтайская, 159, учебный комбинат, телефон № 4-44-97.

Томская мебельно-зеркальная фабрика **ПРОДАЕТ** новый вакуумный аппарат «Алюминирован зеркала».

Адрес фабрики: город Томск-26, ул. Р. Люксембург, 115. 2-1

Томский обком и горком КПСС с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1939 года, профессора Томского государственного университета, члена Союза писателей СССР **БАБУШКИНА** Николая Федоровича, последовавшей 29 января 1969 года, и выражая глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная организация, местный комитет «Томсклесурса» скорбит о смерти заместителя начальника орс Ергарского леспрохоза **ДУБОНОВОЙ** Валентины Михайловны и выражает соболезнование родным и друзьям покойной.

К300453 Заказ № 214

г. Томск, тш. № 2 «Красное знамя»,